



**ШКОЛЬНЫЙ
ДНЕВНИК**



*стр. 1-2
Масленица!*



*стр. 3 - 4
Титаны
современности*



**Выпуск
№ 4**



П И С А Т Е Л И Т О Л Ъ Т Т И
школа
№ 47
2 019 -2020

стр.

1

1 марта 2020 года с 11.00 до 13.00 на базе 1-го корпуса (б-р Туполева, 12) педагоги, обучающиеся школы, родители приняли активное участие в зажигательном празднике "Собирайся народ, Масленица идет!".

На мероприятии присутствовали почетные гости:

- руководитель департамента образования администрации г.о. Тольятти Лебедева Л.М.;
- депутат Самарской Губернской Думы Волков Д.А.;
- депутат Думы г.о. Тольятти Басистый Г.А.;
- председатель Совета ветеранов 9-го квартала Бордашевич С.Д.

Всех порадовал праздничный концерт, в котором выступали дети, родители и гости. Между номерами можно было по достоинству оценить празднично оформленные ярмарочные столы со всевозможными угощениями, расписными ложками, самоварами и, конечно, блинами с разнообразными начинками. Веселые состязания создали атмосферу всеобщей радости и веселья: кто дальше кинет валенок, кто быстрее обведет теннисный мяч клюшкой между кеглями, кто прицельнее всех бросит мяч и многое другое.



Масленица
широкая

“Огромное спасибо за праздник и хорошее настроение. Все было здорово! Особенно замечательно, что наши дети, наконец-то, не вспоминали о приставках и телевизоре, а с задором пускались в русские забавы. Масса положительных эмоций! Весело, задорно, на душе хорошо!”

**Семья Куницыных: Куницына А.,
мама Куницыных Анны и Ирины (1 «Е»)**



“В нашей школе празднование масленицы давно уже стало хорошей и доброй традицией. Это самый веселый, шумный и любимый народный праздник. Наши первоклассники с нетерпением ждали его. Классный руководитель и все малыши заранее готовились к этому дню. На масленицу накрыли шикарный стол с настоящим русским самоваром, принесли очень много угощений (блины, баранки, сладости). Учащиеся и родители нарядились в русские народные костюмы. Дети участвовали в играх, водили хороводы, пели частушки и прощались с зимушкой-зимой. Ребята были просто в восторге. Спасибо большое нашему учителю и школе за такое удовольствие и чудесную организацию праздника. Все мы остались очень довольны!”

Родители Яковлевой Дианы (1 «Е»)

“Очень понравились масленичные гуляния в этом году! Теплое солнышко, приятная музыка, много веселого народа и счастливые детские лица!”

Запомнилось, как после забавных игр и хороводов на свежем воздухе, дети подходили к праздничному столу и радовались, что «всю эту вкуснятину» можно есть сколько хочешь! С каким аппетитом после игровых развлечений они уплетали блинчики, запивая чаем! Нашей семье очень понравились и запомнились выступления детских танцевальных коллективов. Время на праздновании пролетело весело и незаметно!”

**Бирбиренкова Любовь,
мама Папановой Дарьи (1 «Е»)**



Титаны современности: Марк Васильевич Демидовцев

**Сегодня – день воспоминаний
И в сердце тесно от высоких слов.**

3 марта 2020 года в нашей школе по адресу б-р Туполева, 12 состоялось торжественное открытие мемориальной доски почетного гражданина города Тольятти Демидовцева Марка Васильевича.

На мероприятии присутствовали почетные гости:

- заместитель главы городского округа Тольятти по социальным вопросам Баннова Юлия Ефимовна;
- заместитель министра образования и науки Самарской области Пинская Елена Олеговна;
- заместитель директора, начальник управления дизайна Волжского Автозавода Захаров Андрей Анатольевич;
- депутат Самарской Губернской Думы Волков Денис Александрович;
- председатель Общественного совета Автозаводского района Тольятти, экс-председатель первичной профсоюзной организации работников АВТОВАЗа, ветеран Волжского автозавода Карагин Николай Михайлович;
- ветераны Волжского Автозавода.

Открытие мемориальной доски памяти Демидовцева Марка Васильевича было предоставлено дочерям Демидовцевой Ольге Марковне и Стрелковой Татьяне Марковне, Карагину Николаю Михайловичу и Банновой Юлии Ефимовне.

Ярким украшением церемонии стало выступление коллектива "Династия" и исполнение песни, посвященной М.В. Демидовцеву.



История города... Она слагается из тысяч судеб его жителей. Но есть среди них люди, имена которых вписаны в эту историю золотыми буквами. Они прославили наш город боевыми и трудовыми подвигами.

Таким человеком является Демидовцев Марк Васильевич, которого часто называют в нашем городе «человек-легенда», «человек-космос», «человек будущего».

Родился Марк Васильевич 13 мая 1929 года в городе Павлово-на-Оке Горьковской области в семье служащего.

С раннего детства у Марка Демидовцева была страсть к черчению и рисованию. И в школе, и в ремесленном училище слыл он фантазером. Видимо, это и привело павловчанина в Ленинградское высшее художественное училище имени Веры Мухиной, которое он закончил с отличием.

В 1967 и 1969 годах он участвовал в международных конкурсах по автобусам в г. Ницца (Франция). За оригинальность и новизну был награждён двумя золотыми знаками, а Павловский завод был отмечен Кубком президента Франции Шарля Де Голля (за дизайн автобуса ПАЗ «Турист»).

В 1970 году М. В. Демидовцев был приглашен на Волжский автомобильный завод в конструкторско-экспериментальное управление на должность руководителя отдела дизайна автомобилей.

Здесь он организовал службу дизайна, руководил проектными работами всех разрабатываемых автомобилей ОАО «АВТОВАЗ». Позже был назначен главным дизайнером ОАО «АВТОВАЗ»

27 лет - с 1970 по 1997 годы - Марк Васильевич Демидовцев возглавлял дизайнерскую службу АВТОВАЗа. Этот срок вместил создание большинства вазовских моделей, дизайн - проектами, которых он руководил.



стр.
4

Марк Васильевич душой переживал за завод. Часто говорил о том, что происходит стремительная экспансия и давление зарубежных фирм. Его волновало, почему мы так долго смотрим на Запад и так осторожно относимся к своим собственным разработкам? Именно с именем М.В.Демидовцевым связано становление и выведение на международный уровень российского автодизайна.

Марк Васильевич сумел сказать веское слово и в культуре нашего города. Он очень переживал, что в городе мало дизайнерских архитектурных решений, поэтому разработал проекты научно-технического центра и дизайн-центра АВТОВАЗа, Технического музея ОАО АВТОВАЗ, часовни Михаила Архангела, домового храма АВТОВАЗа, Спасо-Преображенского собора, православной классической гимназии и Поволжского православного института.

Умер 1 июня 2011 года, похоронен на Баныкинском кладбище на аллее Почетных граждан Тольятти.

Мы будем помнить его слова: «Нам нужно думать о том, что мы оставим после себя».

Авторы: Усенкова Ольга Юрьевна
(учитель истории и обществознания)

Служаева Светлана Ивановна
(руководитель школьного музея)

учащиеся 10 «А»:

Козырева Галина
Смирнов Матвей